

回想大約一年前，報名參加這次翠綠遠足隊舉辦的境外旅行團的情況。與太太剛剛退下火線，同時亦已安排舊居裝修工程的日期，就著手籌劃長途旅行，首個目的地預計是歐洲吧！因為之前我們兩人從未踏足歐洲呢！

太太和我一直都是在學校當老師的，每年都有一個令旁人羨慕的悠長暑假，但奇怪地就是沒有去過長途旅行。女兒出世後，三人同行算是去了最遠、最多的旅行，也只不過是：台灣、上海、日本、首爾、墨爾本。再沒有其他，連新加坡、泰國，這些熱門旅遊地點至今也未到過見識見識。

另一個考慮就是上篇輕輕提到「自由行」抑或是「旅行團」。我們一家三口第一次到日本旅遊就是參加旅行團的，印象並非太差，但因為全程皆由旅遊巴士接載，從一個點到下一點，那時網上的地圖資訊，以及 GPS 都未普及，玩完全程後，自己曾經到過什麼地方參觀也不能一一詳細講出來，總是有點不是味兒呢！自那次之後，我們三人的旅行都是自由行了。

至於決定參加翠綠舉辦的旅行團，主要是對遠足隊有信心，加上網上地圖配合 GPS 的普及，只要手機接上網路，你身處何方？到下一個景點需時多少？也能即時知曉，絕不會糊裡糊塗。當然亦知道除了熱門旅遊點外，翠綠還會加插遠足的行程，這個也是最吸引我們的亮點。

出發前另一個令我們憂心的是同行 20 多天的隊友容易相處嗎？幸好，翠綠在出發前安排了三數次的聚會，好讓同行的隊友有個初步的認識，而且當中有大部分都會在周一的本地遠足行程碰面，那份不確定的憂慮也逐漸消失。

接下來是將參與旅行團的「被動性」減至最低，方法是預先掌握行程涉及的資料。七、八月份大部份的時間都是閱覽旅遊資料，先是到圖書館借了圖文並茂的旅遊書，讀了後再到網上找些較新的、較深入的資訊。而且知道會參觀披頭四紀念館，在家整天播放他們的經典歌曲，還細讀了歌詞呢！比較起來，龍太較為勤力和認真，看過資料後還隨即做了筆記，而我就只會將有用的閱讀資料製作成為 PDF 檔，並且存儲在手機內，方便在旅途中再次查閱。

一切準備就緒，出發當天在 WhatsApp 群組內，翠綠校長發出的溫馨提示，即時的感覺是：班主任提醒同學在學校旅行時要注意的事項。因為自從在學校擔任了行政的工作後，已經有廿多年學校旅行當天要駐守學校大本營了，如今有點像重生的感覺，或許我們的人生正如一些人認為是 C 型人生，退休後則是人生下半場的開始，有些環節會重新遇上，年輕時或做得不好、或輕輕放走，退休後就要好好把握，以免再有所遺憾嘞！

我就是懷著參加學校旅行的心情，從香港乘坐了 12、13 個小時的飛機航程，到達曼徹斯特，展開 22 天的英倫三島深度遊。